



ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА СТРЕЖЕВОЙ

РЕШЕНИЕ

20.09.2023

№ 416

Об информации прокуратуры города Стрежевого о состоянии законности в городском округе Стрежевой за I полугодие 2023 года

В соответствии с частью 2 статьи 4 Федерального закона от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации», на основании части 3 статьи 32 Устава городского округа Стрежевой, заслушав и обсудив информацию прокуратуры города Стрежевого «О состоянии законности на территории городского округа Стрежевой в первом полугодии 2023 года»

ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА РЕШИЛА:

1. Информацию прокурора города Стрежевого о состоянии законности и правопорядка в городском округе Стрежевой за I полугодие 2023 года принять к сведению согласно приложению к настоящему решению.

2. Разместить настоящее решение на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа Стрежевой: <http://admstrj.ru>

Председатель Думы городского округа

Н.А. Гришко

**Информация прокуратуры города Стрежевого о состоянии законности
в городском округе Стрежевой Томской области
за I полугодие 2023 года**

В первом полугодии 2023 года прокуратурой города продолжена работа по надзору за исполнением на территории городского округа Стрежевой федерального законодательства. Особое внимание уделялось вопросам координации деятельности правоохранительных органов по борьбе с преступностью, обеспечению социальных прав граждан, пресечению коррупционных правонарушений, совершенствованию муниципальной нормативной правовой базы.

Надзорными средствами выявлено свыше 804 нарушений законов, с целью устранения которых внесено 193 представления, по итогам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 193 виновных лица. В защиту интересов граждан и государства в суд предъявлено более 30 исков и заявлений на сумму свыше 1 млн. рублей. За допущенные нарушения по требованию прокуратуры 46 лиц привлечены к административной ответственности. В связи с выявлением обстоятельств, свидетельствующих о готовящихся правонарушениях, прокуратурой города объявлено 107 предостережений. Принятыми превентивными мерами нарушения пресечены. По материалам прокурорских проверок возбуждено 5 уголовных дел.

Традиционно разнообразны сферы защиты интересов, которые отстаивает прокуратура города в судебном порядке: о прекращении действия права на управление транспортными средствами, о взыскании стоимости проезда к месту отдыха и обратно; о возложении обязанности обеспечить граждан льготным лекарственным препаратом; о взыскании компенсации стоимости лекарственных средств; о возложении обязанности предоставить во внеочередном порядке благоустроенное жилое помещение по договору социального найма; о взыскании морального вреда причиненного преступлением, о признании брака недействительным.

Осуществляя надзор в сфере соблюдения прав и свобод человека и гражданина в числе приоритетов являлось обеспечение законности за исполнением законодательства о трудовых правах, защите жилищных прав граждан, прав инвалидов, защите прав и интересов несовершеннолетних.

По результатам проверок соблюдения законодательства об охране труда восстановлены права 76 работников. За допущенные нарушения 19 лиц привлечено к административной ответственности.

Вскрыт факт нарушения сроков выплаты окончательного расчета при увольнении. В результате принятых прокурором мер в соответствии со статьей 236 Трудового кодекса Российской Федерации работнику начислена и выплачена денежная компенсация, руководитель учреждения привлечен к административной ответственности в виде предупреждения, должностное лицо, допустившее нарушение привлечено к дисциплинарной ответственности.

По иску прокурора законный представитель малолетнего ребенка инвалида получил компенсацию за самостоятельно приобретенное специализированное детское питание на сумму 291 тыс. рублей, также ребенок обеспечен питанием в количестве 200 банок смеси.

В отчетном периоде прокурором города в интересах 7 пенсионеров в суд предъявлено 7 исковых заявлений о взыскании компенсации стоимости проезда к месту отдыха и обратно на общую сумму в 85 тыс. рублей, которые рассмотрены и удовлетворены.

По результатам проверок соблюдения трудового законодательства восстановлены права 76 работников. За допущенные нарушения 19 лиц привлечено к административной ответственности.

В анализируемый период прокурором города в интересах 7 пенсионеров в суд предъявлено 7 исковых заявлений о взыскании компенсации стоимости проезда к месту отдыха и обратно на общую сумму в 85 тыс. рублей, которые рассмотрены и удовлетворены.

В ходе осуществления надзорной деятельности в сфере соблюдения прав и интересов несовершеннолетних прокуратурой города принимались меры в целях защиты жизни и здоровья несовершеннолетних, их прав на получение доступного и бесплатного образования в безопасных условиях, выявления и защиты лиц, оставшихся без попечения родителей.

Реализация полномочий в правотворческой сфере позволила выявить 16 недостатков правового регулирования, по инициативе прокуратуры принято 13 муниципальных нормативных правовых актов.

Как и прежде, особое внимание прокуратуры уделялось противодействию преступным посягательствам, а также надзору за исполнением законов органами, осуществляющими предварительное расследование уголовных дел на досудебной стадии уголовного судопроизводства.

За 6 месяцев 2023 года зарегистрировано 285 преступлений, что на 89 преступлений больше прошлого года.

Основным, краеугольным камнем преступности в городе являются преступления в сфере информационно — телекоммуникационных технологий

Так, в текущем году наблюдается существенный рост указанных преступлений (с 73 до 175).

Продолжает меняться структура мошенничеств, так называемые классические общеуголовные преступления, методика и алгоритм раскрытия и расследования которых имеется на вооружении органов правоохраны, уходят на второй план. Сейчас подавляющее большинство таких преступлений это дистанционные хищения. Из 77 мошенничеств 70 совершены дистанционно.

Одной из главных проблем в сфере противодействия преступности является недостаточно высокая раскрываемость преступлений.

В целом, криминогенная обстановка на территории города контролируется правоохранительными органами.

По наиболее проблемным вопросам борьбы с преступностью прокуратурой г. Стрежевого проводится координация деятельности правоохранительных органов города.

На постоянной основе прокуратурой города уделяется внимание соблюдению конституционных прав граждан в уголовном судопроизводстве.

В результате принимаемых мер в текущем году не допущено фактов необоснованного привлечения лиц к уголовной ответственности.

По подозрению в совершении преступлений в первом полугодии 2023 года правоохрательными органами задержано 12 лиц, что существенно меньше, чем в аналогичный период прошлого года 18. Все задержанные лица заключены под стражу. В анализируемом периоде 2023 года не было случаев отказа судом в продлении срока содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых, что свидетельствует о взвешенном подходе правоохрательных органов в данном вопросе.

За указанный период правоохрательными органами на территории города проведено 23 обыска в жилище. При этом фактов признания судом обысков незаконными не допущено.

Прокуратурой города в связи с ненадлежащим расследованием уголовных дел, подлежащих направлению в суд, возвращено 2 уголовных дела для производства дополнительного расследования.

Также прокуратурой отменено 65 незаконных постановлений следователей и дознавателей об отказе в возбуждении уголовного дела.

Всего прокуратурой города в первом полугодии 2023 года в результате надзора на досудебной стадии уголовного судопроизводства выявлено 460 нарушений закона, за которые к дисциплинарной ответственности привлечено 16 должностных лиц органов предварительного расследования.

В первом полугодии 2023 года федеральными и мировыми судьями с участием работников прокуратуры рассмотрено 101 уголовное дело, из них с вынесением приговора — 79, прекращено 22 уголовных дела, все по нереабилитирующим основаниям.

Наиболее распространенным видом преступлений по-прежнему являются преступления против собственности.

Анализ практики назначения наказания показал, что помимо лишения свободы достаточно широко применялась мера наказания в виде обязательных и исправительных работ.

По результатам рассмотрения уголовных дел в суде оправдательные приговоры не выносились.

Сотрудниками прокуратуры города за 6 месяцев 2022 года путем участия и дачи заключений по 108 гражданским и административным делам, рассмотренных Стрежевским городским судом, обеспечена законность вынесенных по ним решений. Больше половины таких дел — по спорам, правовым последствием которых является утрата гражданином права на жилище. Кроме того, обеспечено участие во всех делах, связанных с восстановлением на работе, возмещением вреда, причиненного жизни и здоровью, лишением родительских прав, усыновлением, госпитализацией в психиатрическую организацию в недобровольном порядке, защитой избирательных прав.

Наряду с изложенными результатами надзорной деятельности прокуратурой города в первом полугодии 2023 года принимались меры, направленные на защиту прав субъектов предпринимательской деятельности, обеспечение законности в сферах уголовно-правовой статистики, противодействия экстремизму и терроризму, исполнения уголовных наказаний, административного надзора за лицами, освобожденными из мест лишения свободы; активно велась работа по разъяснению законодательства и правовому просвещению.

Об изложенном сообщается для сведения в рамках взаимодействия с органами местного самоуправления.